

我市发布“食安烟台”建设三年提升行动计划,到2025年——

乳制品
肉制品

实现全程信息化追溯

YMG全媒体记者 高少帅 通讯员 莫言

8月31日,从市市场监管局传来消息,我市发布《“食安烟台”建设三年提升行动计划(2023—2025年)》(以下简称“行动计划”),到2025年,区域性、系统性重大食品安全风险得到有效防范,“食安烟台”美誉度、食品安全群众满意度持续提升,食品产业发展基础更加牢固,全市食品安全整体水平走在全省、全国前列,食品安全领域治理体系和治理能力现代化水平明显提升。

建立全程追溯体系

行动计划提出,将全面落实“两个责任”,实现所有食品生产经营者包保主体责任全覆盖,包保信息全量归集、动态管理。督促包保干部按期开展督导,督促生产经营单位依法配备食品安全总监和安全员,结合实际建立食品安全风险管控清单,落实“日管控、周排查、月调度”工作机制,精准防控风险隐患。

今后,我市将对农产品生产主体和食品生产经营单位实施风险分级动态管理。建立全程追溯体系,推行农产品承诺达标合格证制度,加强收购运输贮存销售环节合格证查验制度落实,健全产地准出与市场准入衔接机制。加快水产品质量追溯平台建设,逐步实现水产品养殖、加工、流通等全产业链全过程质量安全可追溯。在全市范围推行肉品品质检验合格证电子出证试点工作。到2025年,婴幼儿配方乳粉、乳制品、肉制品等重点食品品种实现全程信息化追溯。深化“食安烟台”品牌引领。到2025年累计创建省级知名农产品企业产品数量不少于75个。

实施餐饮质量安全提升行动。强化网络订餐线上线下联动监管,推广“外卖封签”。加强餐厨废弃物集中处置管理,不断扩大餐厨废弃物收集运输体系覆盖范围,完善监督考核机制,争取市区餐厨废弃物协议收运率稳步提升,2025年达到74%以上。加大餐饮具集中消毒单位检查和抽检力度,加强不合格产品核查处置。

实施校园食品安全守护行动。推进学校大宗食品统一配送管理,建立并落实

- 加快水产品质量追溯平台建设,逐步实现水产品养殖、加工、流通等全产业链全过程质量安全可追溯。
- 在全市范围推行肉品品质检验合格证电子出证试点工作。
- 到2025年,累计创建省级知名农产品企业产品数量不少于75个。
- 建立风险分级与信用分级融合机制,实施信用联合惩戒,对列入“黑名单”的生产经营者依法实施市场准入限制。



推进“互联网+监管”,落实省市场监管局关于自动制售、社区团购等新业态食品安全监管的政策要求。建立风险分级与信用分级融合机制,实施信用联合惩戒,对列入“黑名单”的生产经营者依法实施市场准入限制。发挥检察机关法律监督作用,强化检察公益诉讼。

严格落实进口食品抽检

根据规划,我市将开展一系列行动。深入实施产地环境治理行动。严格限制污染型企业进入农产品主产区,持续推进耕地周边涉镉等重金属行业企业排查整治,开展重有色金属等矿区历史遗留环境污染排查。严格环境准入,落实新、改、扩建涉镉等重金属重点行业建设项目重金属污染物排放量“减量替代”和“总量替代”原则。

监管执法水平将进一步提升。严格落实行政执法责任制和责任追究制度。

围绕粮食质量安全、农村食品安全、农产品及农业投入品安全等,深入开展“铁拳”“昆仑”“春风护农”等行动,强化“三联联动”、行刑衔接和跨区域协同打击。大力

食用农产品承诺达标合格证查验制度。以学校食堂、校外供餐单位为重点,开展人员集中培训,加大食品抽检力度。探索学校食品安全信用监管,强化风险管理。加强学校食堂“互联网+明厨亮灶”应用,开展网上巡查。将校园周边食品安全列入综合治理体系,纳入平安烟台建设考核内容。

深化进口食品“国门守护”行动。严格落实进口食品抽检监测,对存在安全问题的进口食品,全部按照规定实施后续处置。强化跨境电商零售进口监管。打击非法渠道进口和走私行为。加强风险信息收集、分析、研判,积极妥善处置各类食品安全突发事件。

落实情况纳入年度评议

在保障措施方面,我市将定期调度各区市、各有关部门和单位食品安全工作进展情况,加强重大事项督促落实、责任约谈以及食品安全评议考核,坚决落实食品安全党政同责、一岗双责。

建立财政资金投入保障机制,保障基层监管必要支出。完善市级检验机构常规检验能力,满足监管需求。加强县乡两级食品、农产品快速检测能力建设,规范快检设备配备使用,推动县级农产品检测机构实现双认证。深入推进乡镇农产品质量安全监管机构标准化建设。加强基层市场监管所规范化建设,推动开展等级评定工作。

突出考核评议导向。将“食安烟台”建设三年提升行动计划各项工作任务落实情况纳入各级政府食品安全年度评议内容。健全激励机制,鼓励探索创新,按照规定表扬奖励在食品安全工作中作出突出贡献的单位和个人。

政策解读

人人能慈善 慈善惠人人

我市举行纪念“中华慈善日”暨慈善成果展活动

本报讯(YMG全媒体记者 赖阳报道)昨日上午,市文化中心广场人声鼎沸,来自全市各区市慈善组织的义工们欢聚一堂,共同纪念第八个“中华慈善日”。活动现场启动了“99公益日”活动,同时举办了全市慈善工作成果展。

在慈善义卖区域,有爱心企业提供的精美童装、扬帆助学慈善义工服务队手工制作的芝麻丸,慈心助困服务队成员制作的串珠小玩偶,莱山区薪火传统文化公益服务中心带来的文具用品等,所有义卖收入均捐赠至市慈善总会账户,用于开展公益慈善活动。市慈善总会工作人员发放了宣传页,向市民展示了慈善义工服务项目宣传册、慈善救助项目宣传册及义工申请表等材料。福山区青年志愿者协会义工们向市民宣传志愿服务工作,积极争取更多市民加入慈善义工大家庭,营造“人人能慈善,慈善惠人人”的浓厚氛围。



烟台市公安局高新区分局多措并举遏制电信网络诈骗案件多发态势,今年以来共破获电信诈骗案件32起,冻结涉案资金305万元——

构建全民反诈的“铜墙铁壁”

“多一个人观影,少一个人受骗。”电影暑期档,杀出了《孤注一掷》这匹反诈骗题材黑马。

反诈题材影片迅猛破圈,在于对大众痛点的“精准打击”。

“片中的很多桥段其实就发生在我们身边。”烟台市公安局高新区分局刑侦大队大队长马腾蛟介绍,电信网络诈骗已成为发案最多、上升最快、涉及面最广的犯罪类型。今年上半年,高新区公安共破获电信诈骗案件32起,刑事拘留27人,逮捕3人,打击“跑分”团伙3个、“引流”团伙1个,冻结涉案资金305万元。

立足一个“准”字 构建共治大格局

针对电诈案件打防难度大的工作实际,高新区分局精准把脉、定向发力,多措并举提升防范电诈犯罪精准度。

预防为主,关口前移。高新区分局把资金预警作为压减电诈警情的重要手段,

实行主要领导亲自抓,精干警力靠得上,力争接到资金预警2小时内完成见面止付任务。

科技赋能、精准推送。高新区分局采取“发送预警短信+AI语音外呼”对受害人进行提醒,切实增强预警工作的精准性。

警种配合,全警联动。加强机制建设,明确目标任务,压实工作责任,高新区分局全力构建“党委领导、公安牵头、各部门齐抓共管、社会各界广泛参与”的反诈工作大格局。

今年以来,高新区分局共接到资金预警717条,预警后转账率2.1%,在全省资金预警工作考核中位于前列。

把握一个“研”字 严厉打击重手

8月13日,在吉林长春抓获涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的犯罪嫌疑人冯某某;8月15日,在吉林延边抓获涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的犯罪嫌疑人施某

某;8月15日,在广东中山抓获涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪的犯罪嫌疑人陈某某……一周之内,高新区分局民警对案件线索进行全面梳理、分析研判,辗转吉林长春、吉林延边、广东中山等地,接连破获3起电信网络诈骗案件,用实际行动守护人民的“钱袋子”。

近年来,由高新区分局刑侦大队牵头,安排专门力量负责研判电信诈骗案件和嫌疑人落地核查工作,力争案发后2小时内完成一级卡卡主人员落地并采取强制措施。此外,高新区分局重点打击“跑分”行为,对“跑分”嫌疑人按照掩饰隐瞒犯罪所得对被害人承担连带赔偿责任,坚决打击知法犯法、心存侥幸、在法律边缘铤而走险的违法犯罪分子。

实行主要领导亲自抓,精干警力靠得上,力争接到资金预警2小时内完成见面止付任务。

科技赋能、精准推送。高新区分局采

取“发送预警短信+AI语音外呼”对受害

人进行提醒,切实增强预警工作的精准性。

警种配合,全警联动。加强机制建设,

明确目标任务,压实工作责任,高新区

分局全力构建“党委领导、公安牵头、各部

门齐抓共管、社会各界广泛参与”的反诈工作大格局。

线上,充分发挥互联网优势,通过“烟

台高新公安”微信公众号、反诈微信群等

发布防范电信诈骗信息600余条,制作《高新公安局长说反诈》宣传短片,受教育群众2.2万余人。

线下,组织民警走进社区、企业和学

校开展反诈宣讲活动80余场次,并举办“萌警微反诈”警营开放日、反诈宣传日等主题活动,通过现场讲解、图文展示、

发放案例手册、视频学习等方式多位一

体宣讲防范电信网络诈骗相关知识,现

场推广“国家反诈中心”APP安装、注册,

发放宣传资料2.8万余份,帆布袋等反诈

文创小礼品1.5万余份,真正使反诈宣

传“走新”更“走心”,积极构建全民反诈的

“铜墙铁壁”。

YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员 李欣

8月我市新房过户9542套

环比上涨26.9%,二手房过户环比上涨12.5%

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 陈楠)记者从市不动产登记中心获悉,8月份,我市新房过户9542套,环比上涨26.9%;二手房过户5659套,环比上涨12.5%。龙口市继7月份之后,分别以2021套和1425套,双双占据新房和二手房过户榜首。

相较于7月份,8月份我市新房和二手房过户量均出现显著涨幅,除去传统意义上行政区交易带动上涨之外,近期全国各地陆续出台“认房不认贷”等政策,以及“金九银十”将至,也刺激了此前观望的市民入市买房。具体到各区

市,新房方面,龙口市(2021套)、黄渤海新区(1162套)、莱州市(810套)、芝罘区(784套)、海阳市(777套)分居前五,过户量突

增。

二手房过户与7月情况接

近,龙口市(1425套)、芝罘区(1147套)是仅有的2个过户突

破1000套的区市,中心区和强势

区县的楼市仍趋于平稳,黄渤海

新区(441套)、福山区(430套)、海阳市(426套)等占据3至5位。与7月相比,各区市过户量均呈现不同程度微升。

11个监管所获评“四星级”

我市市场监管所标准化规范化建设再上新台阶

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 孙洪安)昨日从烟台市市场监管局传来消息,我市11个市场监管所被省市场监管局评定为四星级市场监管所,2个市场监管所被我省作为五星级市场监管所推荐对象,向国家总局推荐。

近年来,烟台市市场监管局把加强市场监管所建设纳入推进全市市场监管体系建设和提升市场监管治理现代化能力的重要工作统筹考虑。在对全市155个市场监管所全面调研的基础上,将开发区分局列为全市市场监管所标准化规范化建设试点单位。印发《烟台市市场监管局市场监督管理所标准化规范化试点工作方案》,明确50个市场监管所

作为各区市局的试点所。今年5月召开全市市场监管所标准化规范化规

划建设现场观摩会,在全市掀起市场监管所标准化规范化建设的新热潮。

全省四星级市场监管所评

定工作启动后,烟台市市场监管

局相关负责人深入一线,实地对

照四星级市场监管所评定指标

对市场监管所进行一对一

指导培训,线上帮助各市场监管

所解答、解决问题1200多个,全

面提升了全市市场监管所标准

化规范化建设水平。下一步,烟台市市场监管局将进一步加强对全市市场监管所标准化规范化建设工作推动力度,争取实现市场监管所标准化规范化建设再上新台阶。

提升公民国家版图意识

黄渤海新区推动测绘法宣传进社区

本报讯(YMG全媒体记者 周芳 通讯员 高海明 李青纯)8月29日是第20个全国测绘法宣传日,烟台黄渤海新区自然资源和规划局资源党支部联合山东省核工业二七三地质大队地理信息中心党支部,开展测绘法宣传暨国家版图意识宣传周活动。健全激励机制,鼓励探索创新,按照规定表扬奖励在食品安全工作中作出突出贡献的单位和个人。

当日,参加活动的党员进入人

悬挂测绘法宣传横幅,设立咨询点,发放宣传手册、国家版图知识等资料,累计发放了宣传手册200余份,吸引了众多居民群众参与活动。

本次宣传活动的开展,进一

步加深了市民对测绘法律法规的了解,提升了公民国家版图意

识以及地理信息安全意识,引导社

会公众提高国家版图意识,倡导

规范使用标准地图。

我们将共享中国式现代化建

设成果。着力扩大国内需求,加快

建设强大国内市场,主动扩大优

质服务进口,鼓励扩大知识密集型服

务出口,以中国大市场机遇为世界

提供新的发展动力,以高质量发展

为全球提供更多更好的中国服务,

增强世界人民的获得感。

习近平最后强调,世界经济开

放则兴,封闭则衰。让我们共同

维护来之不易的自由贸易和多边

贸易体制,共同分享全球服务

贸易发展的历史机遇,为开创世界

更加美好的未来共同努力。

2023年中国国际服务贸易

交易会9月2日至6日在北京举

行,主题为“开放引领发展 合作

共赢未来”。



9月1日,芝罘区综合行政执法局环卫中心联合环洁建投在烟台第六中学开展了“垃圾不落地,城市更美丽”主题宣讲活动。工作人员向师生们展示了垃圾对大气、水体、土地的各种危害,提醒大家如何正确认别可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾,鼓励大家积极参与到垃圾分类行动中。YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 宋树超 摄